

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MELILLA.—MIÉRCOLES 2 de FEBRERO de 1927.—Año XXVI.—Núm. 9.688.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

TANGER ESPAÑOL ES UNA NECESIDAD PARA EUROPA

Decíamos en reciente artículo, que solo el hecho de la conversión, el logramiento de que de nuevo sea planteada la cuestión de Tánger, era un triunfo de España.

Pero no queríamos significar que por ello habíamos de contentarnos con reformas y concesiones accidentales. Muy al contrario, somos de los que creemos que de esta vez conseguimos todo lo que deseamos y todo lo que demandamos.

Somos de opinión que se ha presentado ahora la ocasión más oportuna, propia y favorable para que esa aspiración nacional española se vea realizada.

Tal vez no quede íntegramente y en todos los detalles Tánger bajo el Protectorado de España. Pero lo que se haga en París ha de ser tal y de tal naturaleza que prácticamente podamos considerar a Tánger como español.

Desde el punto de vista local es de tener presente la importancia de la población española. Es reducidísima la italiana y casi es nula la americana. Y sin embargo, la no adhesión de estas colonias al estatuto del convenio de París ha causado serios perjuicios a este régimen y ha llegado a ser una de las causas de su fracaso. Sin la adhesión del Gobierno español, no hay en Tánger ni estatuto ni régimen posible. En cambio, la colonia española viene a constituirlo casi todo—en población, en riqueza y movimiento—por sí sola. Nuestro punto de apoyo por esta parte es incombustible. Y este es precisamente uno de los motivos por los que EL TELEGRAMA DEL RIF ha dicho mil veces, como cifra del asunto, que cuanto no sea la españolización completa de Tánger no es solución definitiva.

Tánger está materialmente invadido por los españoles. Tánger está en comunicación diaria con Europa, por España. Tánger recibe su vida de la zona española. Sin España, Tánger no podría existir. La ciudad pues, necesita de nosotros de toda necesidad, vitalmente.

Tanto el Gobierno español como el francés, desean prosiga adelante la alianza marroquí. Son recientes y maravillosos los buenos resultados de esta inteligencia, pero es necesario pensar en que el arreglo de lo de Tánger es punto principal de la alianza hispanofrancesa.

Si Tánger no es español, jamás el Imperio marroquí se hallará en paz, pues completa libertad reina en la zona internacional para toda clase de negocios inconfesables y sobradamente probado está con cerca de dos años de vigencia la

impotencia del régimen actual para evitar el contrabando y las perturbaciones de los revoltosos.

Y de esta consideración, se deduce la necesidad que Francia tiene de acceder a nuestra demanda, seguros que la noble nación francesa habrá de reconocer estos días nuestro derecho y su conveniencia.

Hemos afirmado también repetidas veces que el éxito de nuestras negociaciones depende de la perseverancia y fuerza con que planteemos el problema. Alto, franco y claro—como decía el general Primo de Rivera a la entrevistadora del «Figaro», Clara Candiani.

Hubo ocasiones—es cierto—en los últimos años, en que nosotros pudimos ir a la montaña. En el día, la montaña vendrá infaliblemente a nosotros, si lealmente y perseverantemente lo queremos. Es éste un asunto de afirmación clara y categórica.

Toda la política europea gira alrededor de la evitación de conflictos internacionales. Y nosotros no respondemos de que estos conflictos puedan surgir, si Tánger no está bajo nuestro dominio o control.

España puede aislarse en Tánger de todas las demás colonias, que a merced de sí propias no podrían vivir. España puede muy bien, como con recelo escribo el «Matin», denunciar el tratado hispanofrancés del 12. España debe recurrir a todo lo lícito, con la valentía con que ha planteado ahora la cuestión, para que su derecho sea reconocido.

No es enemistad para Francia ni para ninguna potencia. Cuando Clara Candiani conversó con el Rey, éste, contestando a una pregunta de la entrevistadora, dijo estas palabras con un dejo humorístico.

—Yo he dejado llevar a Francia lo que ha querido en Marruecos, y sin embargo, no he considerado enemiga mía a la gran nación. ¿Por qué ha de considerarme Francia como su enemigo, cuando pido Tánger siéndome necesario para proseguir en mi obra de paz en Marruecos?

No es afán imperialista, puesto que Tánger no ha de ser en nuestro poder—ni necesitamos que lo sea, pues otras posiciones mejores tenemos—base naval ni aérea.

Tánger español es simplemente una necesidad para Europa, un derecho para España y una conveniencia para Francia.

Santos FERNANDEZ.

Tánger.

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUÁN

Para premiar el comportamiento del teniente coronel García Escamez

Tetuán 1.
La orden general del Ejército, publica un extracto de los expedientes que se siguen con motivo del asedio sufrido por las fuerzas que guarnecían la posición de Kudia Tahar, en el año 1925, para depurar los hechos y conceder el premio a que se han hecho acreedores por su heroico comportamiento las fuerzas que rompieron el cerco puesto por el enemigo.

Hoy ha correspondido el examen del expediente para la concesión de la cruz de San Fernando, al entonces comandante del Tercio don Francisco García Escamez, que dirigió el asalto al poblado de Dar Gazi, donde se hallaba concentrado el enemigo que oponía una tenaz resistencia.

El 12 de Septiembre del citado año, los rebeldes dejaron en poder de nuestras tropas, 125 muertos y 74 fusiles.

Mandaba la bandera el comandante García Escamez, formando el flanco derecho de la columna del teniente coronel Balmes.

Esas fuerzas fueron las primeras que iniciaron el asalto, marchando el comandante Escamez a la cabeza de sus tropas. Dando pruebas de gran serenidad y valor, arrojó a sus legionarios, arremetiendo contra los rebeldes que fueron desalojados de sus trincheras en un brioso ataque a la bayoneta, ocupando el poblado y levantando el asedio de Kudia Tahar.

Visita de inspección. Llegada del coronel Millán Astray

Tetuán 1.
Ha marchado a Larache el general don Angel Dolla, acompañado de su ayudante comandante Lacasa, para efectuar una visita de inspección de las existencias de vestuario que poseen los distintos Cuercos.

Procedente de Ceuta ha llegado a esta plaza, el jefe de la Legión, coronel Millán Astray.

Al mediodía estuvo en el palacio de la Residencia, cumplimentando al Alto Comisario general Sanjurjo y jefe de Estado Mayor, general Goded.

CORRESPONSAL.

TERRITORIO DE CEUTA

Regreso del general Berenguer. La expropiación de terrenos

Ceuta 1.
Procedente de Sevilla y Madrid, ha regresado el Comandante General don Federico Berenguer, restablecido por completo de la enfermedad que ha padecido.

El Presidente de la Junta Municipal, ha presentado una moción que tiende a resolver el asunto de las expropiaciones de terrenos del campo interior, con objeto de intensificar la construcción de viviendas económicas.

CORRESPONSAL.

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICHIENDO «EL TELEGRAMA DEL RIF»

PLAZA Y CAMPO

Ayer continuaron presentándose a la conversión en las oficinas de esta sucursal del Banco de España, muchas obligaciones del Tesoro.

Como en los días anteriores, entre las obligaciones presentadas figuran no pocas de emisiones que vencen después del 4 de Febrero.

Los obligacionistas mallenses no han titubado un momento en tomar parte en estas operaciones, cuyas ventajas han reconocido desde el primer momento los más competentes en cuestiones financieras.

Por Real orden de 27 de Enero último, ha sido ampliado hasta el 28 del actual el plazo señalado para que los empleados civiles y militares puedan optar por los derechos pasivos máximos que estableció el Estatuto de Clases pasivas de 22 de Octubre del año anterior.

Por el Ministerio de Instrucción Pública se prepara un proyecto de decreto sobre lo que se denominará «Préstamos al Honor».

Estos consistirán en que el Estado costeará los grados universitarios o de cualquier otra enseñanza superior a estudiantes pobres, siempre que éstos se obliguen a reintegrar los dispendios con tal motivo, realizados en los cinco o diez primeros años de ejercicio profesional del favorecido por el préstamo.

Una de las pasadas noches, la harka que manda el caid Duddi, saltó del campamento de Targuist para efectuar una incursión por aquel frente.

Dichos caballos afectos sostuvieron ligero tiroteo con una partida de huidos, en las inmediaciones de Boachid.

Por la Comandancia de Ingenieros se ha remitido a la superioridad copia del presupuesto de captación y distribución de aguas en el sector de Aixdir.

Ha sido demolido el barracón que existía en Segangan, destinado a enfermería.

Se ha ordenado la reparación de los diversos locales existentes en el campamento de Dar Drius, utilizando los materiales procedentes de las posiciones que han sido recientemente desmanteladas.

Se ha remitido a la Comandancia General, una relación de los solares hasta ahora concedidos en el barrio de Cabreizas.

En Tensaman y Sidi Mesaud, se van a efectuar obras de reparación.

Ha regresado a Imasihen, una mía de la harka de Melilla, que se hallaba en los límites de Beni Soddát.

En este lugar ha quedado prestando servicio la harka del caid Astón.

Hemos recibido dos preciosos carteles, uno mural y otro de mano, anunciadores de las fiestas de feria de Abril y Semana Santa en Sevilla.

El dibujo es una bella alegoría, en la que se destacan del fondo, luminoso y sugestivo, una espléndida figura de mujer, escuchando el rasguear de una guitarra.

No faltan en el admirable dibujo, una vista de las calles misteriosas del típico barrio de Santa Cruz, ni las líneas esbeltas y elegantes, rasgando el cielo, de la maravillosa Giralda.

Dicha artística obra es debida a los notables artistas J. y R. Diaz Jara.

Al campamento de Targuist, marchó anoche el teniente coronel del Tercio don Ricardo Rada.

La Junta de Arbitrios, ha acordado con

tribuir con quinientas pesetas a la suscripción abierta para el monumento que se erigirá en Jerez, al general Primo de Rivera.

Ha marchado a Tetuán para formar parte de la comisión mixta que ha de estudiar la comunicación directa entre aquélla plaza y Melilla, el comandante de Ingenieros don Manuel Cuartero.

En comisión del servicio, han marchado al sector de Aixdir, el comandante jefe del Depósito de Ganado don José Gómez Zaragoza; veterinario primero don Pascual Mainar y teniente de Intendencia don Francisco Canalejo.

Garbanzos y alubias, muy tiernos, desde una peseta kilo, en Casa Santamaría.

En la oficina de Intervención de Beni Saïd, entregaron los indígenas un fusil Mauser, y una carabina Chasepot.

Por la mejazña de la oficina de Beni Tuzin, fueron recogidos dos fusiles Mauser y cien cartuchos de distintas marcas.

En la oficina de Azib el Midar entregaron un fusil Remington y diez cartuchos Mauser.

La mejazña de Beni Acqui se incautó de 14 fusiles Remington, un revolver, tres pistolas automáticas, cuatro machetes, un gumia y dos bombas de mano.

El capitán interventor de la cabila de Beni Ulichec, acompañado del jefe de la cabila y de algunos mehaznas, efectuó un extenso recorrido por la yema de Abd-el-Aziz, de la fracción de Ain Yebbar, donde fué saludado por sus principales jefes.

El jefe de la cabila de Beni Bu Yah, Drius Mohand, ha adquirido una extensa parcela de terreno en las inmediaciones de la aguada de Ermila, con objeto de construir una vivienda de manpostería al estilo europeo.

Se ha dispuesto que el depósito de medicamentos, afecto a la Subinspección de Farmacia militar, sea trasladado al edificio que hasta hace poco ocupaba el hospital indígena.

El jefe de Farmacia señor Robles, ha circulado las órdenes oportunas para el inmediato cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad.

El batallón Cazadores de Africa, 14, que guarnece la posición de Cardehosa, marchará destacado al alto Ferrah, el próximo día 15.

Vainitas varios anchos. Trabajo perfeccionado con máquina moderna. Gran Capitán, 3, segundo izquierda. (Bajos).

Los delegados españoles y franceses pueden llegar a coincidencias esenciales en la próxima negociación

(POR EL CABLE)

La cuestión de Tánger

Madrid 1.
El diario «A B C», hablando del problema de Tánger, dice que el Gobierno, después de las conversaciones sostenidas entre sus miembros, especialmente calificados para tratar el problema de Tánger, mantiene una reserva extraordinaria sobre sus acuerdos en materia de tanta importancia para España.

Las directrices a que ajustará su labor en París la Delegación designada por el Gobierno, fueron trazadas en la entrevista celebrada no hace muchos días en el ministerio de la Guerra, a la que asistió nuestro Embajador en París, señor Quiñones de León.

Es natural que desconozcamos dichas directrices; pero el punto de vista español no puede ser otro que la incorporación de dicha ciudad a nuestra zona de Protectorado y con ello habría desaparecido ese evidentiísimo peligro, que no desconocen las cancellerías; pero España reconoce que tiene un régimen especial consignado en los convenios del 4 al 12 y seguramente no habría inconveniente en que el régimen se aceptara, ya que cabe dentro de él la incorporación de dicha ciudad a nuestro Protectorado.

Esta petición suponemos se formulará en las conversaciones de París.

No va España movida de impulsos imperialistas. Si los tuviera le bastaría la posición de Ceuta y Melilla como plazas de soberanía, que tanta importancia tienen en el Estrecho. Hace la petición por

Una excursión al Zoco el Arbaá de Taurit

El Comandante General pasó en el campo el día de ayer.

Le acompañaban el jefe de Estado Mayor coronel Barbero, jefe de las Intervenciones coronel Pozos, tenientes coronel de Estado Mayor Domenech y Pereira y Capitanes Madrigal y Rodríguez Fonseca.

Los autos que conducían a los expedicionarios, partieron veloces con dirección al zoco el Arbaá de Taurit, próximo al río Nekor, a donde llegaron cerca de las once de la mañana.

La pista construida recientemente, permitió a los vehículos hacer el descenso hasta el río, sin las molestias y dificultades de otras veces.

Al regreso, el general Castro Girona se detuvo largo rato en el zoco el Tlatza de Eslef, que se celebraba con gran concurrencia de kabileños.

Al ser conocida la llegada de nuestra primera autoridad, acudieron a cumplimentarle los principales indígenas allí congregados. Todos se felicitaron del orden y tranquilidad reinantes, aun en los adueros más apartados.

S. E. les exhortó a perseverar en su actitud presente, beneficiosa para protegidos y protectores.

Luego visitó Midar y Tafersit, donde también se congregaron numerosos indígenas para saludarle.

Al llegar a Dar Drius, los reclutas del regimiento de Africa maniobraron con presencia del general Castro Girona, desfilando con gran marcialidad al terminar los ejercicios.

S. E. y sus acompañantes regresaron a la plaza, cerca de las seis de la tarde.

El general Andrade

En el vapor correo de ayer, llegó de la península, el general inspector de los servicios de Ingenieros don Luis Andrade. Le acompaña su ayudante comandante Sastre.

El general Andrade se propone visitar el territorio, con objeto de inspeccionar las diversas obras de comunicación que se realizan.

Desde Melilla marchará a Tetuán. Sea bienvenido.

Jerez Quina Domecq

EL CAMPEÓN DE AVIACIÓN DE 1926

Como nos anticipó por telegrama nuestro corresponsal en Madrid, la Liga Internacional de Aviadores, ha acordado conceder al francés Pelletier d'Oisy, la medalla de oro de esta entidad y el premio de 10.000 pesetas ofrecido por Mr. Chifford Harmond. Barajados los nombres de diez de los mejores aviadores del mundo, esta concesión supone el título de campeón de la aviación en 1926.

Georges Pelletier d'Oisy tiene actualmente cerca de treinta y cinco años, pues nació en Auch el 9 de Marzo de 1892. Muy joven, en 1912, entró en la aviación militar que acababa de constituirse entonces en Francia. Es por lo tanto, de los más antiguos aviadores militares de la nación vecina; formó parte de la Sociedad de «patos salvajes», un grupo de aviadores de corazón, de acción y de buen humor que ha presidido el comandante Vuillemin.

Poco antes de la guerra europea, en Abril, realizó, en unión del capitán Voisin, una interesante vuelta a Francia en avión. Durante el conflicto mundial ocupó admirablemente su puesto, siendo uno de los aviadores que más sobresalieron. Sus hechos más importantes se realizaron en 1916, en que fué siempre de los primeros en lanzarse a la persecución de los aviadores alemanes. Con tres de éstos sostuvo batalla el 28 de mayo, derrotando una gran audacia y precisión en sus maniobras; había aterrizado con el estabilizador roto de un balazo.

Sus éxitos más resonantes se realizaron después de la guerra.

En 1922 efectuó el «raid» París-Bucarest en diez y nueve horas. Y pocos días después el recorrido París-Tánger, con vuelta por Casablanca y Melilla. El año 1923 hizo la vuelta a Argelia.

En 1924 llevó a cabo el «raid» París-Tokio, que entonces superaba todos los hechos en esta especialidad de la Aeronáutica. Recordaremos algunos detalles para refrescar la memoria. El vuelo Saigón-Tokio, con escala en Hanoi, Canton, Shanghai y Pekín, lo hizo con relativa facilidad. Su vuelo París-Saigón es el que en realidad llamó la atención; los 13.000 kilómetros de recorrido lo hizo en diez y ocho días, y con más exactitud en sesenta y siete horas de vuelo. De Agra a Calcuta y de Calcuta a Raigoon, que tienen una distancia casi igual, unos 1.350 kilómetros, realizó cada vuelo en seis horas y media.

El raid París-Tokio fué una hazaña en que más que las cualidades de construcción y resistencia del aparato, ha puesto en evidencia las del piloto.

Por todo lo reseñado obtuvo con estricta justicia el Gran Premio de la Academia de los Deportes.

En 1925, «Pivolo»—este es el sobrenombre por el que más se conoce al teniente Pelletier d'Oisy entre los aviadores—siguió cruzando el espacio. Entre estos vuelos el más importante fue al de París-Niamey.

Ahora bien, cuáles son sus méritos en 1926 que le han hecho acreedor a la medalla de oro de la Liga Internacional de Aviadores? De entre todos sus vuelos del año, sin duda alguno se destacará los dos siguientes: París-Pekín.—Partió de París a las nue-

y a las diez de la mañana del 18 llegó al punto de destino.

Fué acompañado por Carol Suruta fué: París-Varsovia-Moscú-Kourgan-Kranonisk-Irkoust-Tchita-Mukden-Pekín. Destaca este vuelo, si se tiene en cuenta que por el Transiberiano hay que contar por lo menos unos diez y seis días de viaje.

—París-Roma-Casablanca-París.—A las cinco y media de la mañana del 24 de Agosto partió el oficial Pelletier d'Oisy del Aerodromo de Bourget, junto a París. A las once de la noche del día siguiente volvía a aterrizar en el mismo punto de partida, después de haber cubierto 8.500 kilómetros. Conocemos los detalles de este vuelo: cruzaba el Mont-Blanc a las ocho para llegar a Roma al mediodía. Cien cincuenta minutos de descanso, y luego a Messina, Sicilia, entre las nubes y el mar brumoso, para llegar a Túnez a las siete y cuarenta y cinco de la noche. Cien treinta y cinco minutos de parada y luego el salto a Casablanca, donde llegó a las ocho y media. Una hora más tarde enfilaba el Norte para atravesar toda España y llegar a Burdeos a las siete y media de la noche. Media hora después regresaba a París.

Tales son los detalles de los dos vuelos más importantes de este aviador durante el año 1926.

LOS JUECES DE NADOR

Han tomado posesión, del Juzgado de Instrucción de Nador, don Felipe Aragonés Andrades, que procede del Juzgado de Sueca, y de la secretaría don Luis Fernández Novoa. Les hizo entrega don Ramón Pérez Alcalá del Olmo, que durante cinco años ha venido desempeñando su interinidad el juzgado de Instrucción con reconocido celo y competencia que le han hecho acreedor a la recompensa honorífica para que está propuesto por la superioridad. Al volver a su titular y hacerse cargo del Registro de la Propiedad, ha cesado en éste, el Fiscal de dicho Juzgado señor Llor, que lo desempeñaba interinamente.

Scan bienvenidos los señores Aragonés y Fernández Novoa que llegan a estos puestos rodeados de intenso prestigio en las carreras a que pertenecen.

Los que marchan a Aixdir

Para incorporarse a sus respectivos Cuercos en el sector de Aixdir, marcharon anoche los comandantes don Eustaquio Velasco, de Cazadores de Africa número 14, y don José Gómez, del Depósito de Ganado; veterinario primero, don Víctor Nieto Magán; teniente, don Lázaro Martínez Soto y don Emilio Martínez, del regimiento de Melilla; don Eugenio Muñoz, de Cazadores núm. 14; y don Francisco Canalejo y don José María Vázquez, de Intendencia.

También marcharon a dicho sector, cincuenta soldados europeos e indígenas, pertenecientes al Grupo de Regulares de Melilla.

LOS ESTUPEFACIENTES PERSEGUIDOS

LA PLANTA QUE PONE EN LOS OJOS MARAVILLAS

Como cada tiempo trae su cosa y pasaron ya aquéllos en que no se usaba otro estupefaciente que el vino, en la actualidad, los paraisos artificiales se buscan por otros medios menos de bodega y más de farmacia. Las autoridades, y hacen bien, han emprendido la persecución de determinadas drogas, cuyo uso conduce a la locura o a la muerte. Es un contrabando con el que los gobernantes se han propuesto acabar, a pesar de las variadas y hábiles formas que adopta, en bien de la raza y de la pública salud.

Es de actualidad, pues, hablar de cuanto a los hipnóticos se refiere, y en este orden de cosas es curioso lo que toca a una planta mejicana que, a juzgar por lo que de ella dicen serios botánicos, es una especie de cosmorama, algo como un kalediscopio marroquí. Se trata del Equinocactus Willamsii o Peyotl de las altas mesetas mejicanas, que ahora está siendo objeto de estudios detenidos.

El polvo obtenido de esa planta, presenta rarísimas cualidades. Absorbido por el hombre, hace disminuir la presión sanguínea sin debilitar el corazón; la respiración es más lenta, y si el sistema nervioso periférico permanece casi insensible, por el contrario, el central se muestra intoxicado con tan extraños efectos, que los sabios no pueden darse explicación de ellos.

Veamos esos fenómenos. El individuo que absorbe el Peyotl no duerme; está en vigilia y guarda toda su lucidez, pudiendo describir las maravillas que está viendo. Se da cuenta de un estado vertiginoso no desagradable; tiene una sensación de ligereza e irrealidad física, y el optimismo le envuelve.

Un estudiante de Farmacia, ha sido sometido la semana pasada a observación, y he aquí su resultado. A los diez minutos de tomar el polvo del Peyotl, el individuo ve el cielo, que está nublado, de un bello violeta; no come, lee un periódico en voz alta, cierra luego los ojos y anuncia que percibe una niebla blanquecina.

Enseguida empieza a dar cuenta, con todo detalle, de las maravillosas visiones que se ofrecen a sus ojos. Oigámosle: «Ve, explica, un frasco de largo cuello que parece lleno de tinta azul. Este recipiente está guarnecido de brillantes

de una pureza insuperable, que lanza vivos destellos. La palabra del estudiante es fácil, fluida y contesta a cuantas preguntas se le hacen, pidiendo detalles de sus visiones.

Aparece ahora una barrita de esmalte blanco, adornada en su centro con la roja cruz de Ginebra, muy brillante. Se abre la barrita y hay en su interior, que es de un pálido azul, una pequeña quimera bañando sus alas y colgando de su pico un soberbio pendiente de turquesas.

Viene en este momento una sortija ornada de diamantes, cuya piedra central lanza fogos verdes, violetas y rojos, inundando la estancia de una luz extraña, y surge una mujer, bella como una diosa, que juega como un ángel. La sigue un cortejo de mujeres hermosas vestidas de azul y conducidas por un corifeo que hace danza de puntas como las bailarinas de la Opera».

Y de la misma manera, el sujeto sigue dando cuenta de un ramillete encantador, de un agreste barranco, de una muralla antigua y de un castillo de imponderables bellezas arquitectónicas.

Pero lo dicho nada significa ante el fenómeno de las «formas-palabras», que se produce después y que explica el estudiante así: «No son frases escritas lo que veo, ni tampoco sonidos que oigo con los ojos, sino formas que yo oigo con los ojos. Puedo dibujarlas (y lo hace).

Defédese de sus palabras que no son alocuciones auditivas auriculares, sino percepciones auditivas oculares. Semjantes fenómenos no pueden menos de dejar el ánimo en suspenso, y se comprende que se haya emprendido muy seriamente el estudio del Peyotl, porque planta que tan asombrosas cualidades ofrece, es muy posible que tenga aplicaciones importantísimas.

Y no se crea que se trata de fantasías para pasar el rato, de recursos de la prensa, siempre dada a la curiosidad de los hombres, sino de algo que en la actualidad preocupa a la Ciencia. No es una amena revista donde se encuentran los datos dados. Se hallan garantizados con firmas serias, en las últimas comunicaciones científicas de la semana.

Don Segis

DOS APARATOS ATERRIZAN POR AVERIAS

Ayer mañana salió del aerodromo de Taimua, el aparato Havilland núm. 175, pilotado por el cabo Redondo, con objeto de llevar la correspondencia al sector de Aixdir.

A causa de la espesa niebla reinante, dicho aparato se vió obligado a aterrizar violentamente en las proximidades de Sidi Amar y Mnsa, sufriendo averías en el tren de aterrizaje, hélice y el radiador.

El cabo Redondo resultó ileso.

En ocasión de efectuar vuelos de prueba en el aerodromo de Taimua, cayó violentamente el aparato A. M. E. núm. 7, pilotado por el sargento García Deigado.

El aparato sufrió desperfectos de alguna consideración, resultando ileso el piloto.

AFORISMO AMERICANO

Empezad por insertar anuncios por curiosidad... Luego continuareis por intereses.

HERIDO POR EXPLOSIÓN DE UNA BOMBA LAFFITE

Ayer mañana, poco después de las nueve, en ocasión de hallarse en el campamento de Dar Drius, el soldado del regimiento de Africa, Rafael Gabasa Gabito, procedió a examinar una bomba Laffite.

Al poco rato hizo explosión el artefacto, causando una herida grave en la mano izquierda, al referido soldado.

Este ingresó en el hospital de Drius, donde quedó en grave estado.

DE AVIACIÓN

Una escuadrilla de aparatos de este territorio que actualmente se halla en Larache, y otra de Bristol que presta servicio en Taimua, marcharán en breve a la península, en cumplimiento de órdenes del jefe superior de Aeronáutica.

—Procedente de Madrid, Sevilla y Tetuán, llegó el aparato Havilland Hispano núm. 175, pilotado por el capitán González Longoria.

—Hoy o mañana llegará procedente de Madrid, después de haber hecho escala en Sevilla, Tetuán y Larache, el aparato Havilland Hispano núm. 163, tripulado por el comandante Camacho y capitán Ayaola.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Ascenso Madrid 1
Asciende al empleo superior inmediato, por ser el más antiguo en la escala y estar declarado apto para el ascenso, el capitán de Infantería don Juan de la Cruz Pérez.

Ascensos de sargentos
Son promovidos al empleo de suboficial, los sargentos de Infantería comprendidos en el escalafón desde don Zaccarias Terrados Albarracín, hasta don Tomás Paredes Sanz.

Al Protectorado
Pasan al servicio del Protectorado los siguientes oficiales de Infantería:
Teniente don Francisco Riera, de Regulares de Alhucemas, a la Harka de Teuán y alférez don Tomás Manrique Perras, del regimiento de Melilla 58.
En el servicio del Protectorado, continúa por estar destinado en la Mehal-la de Gomara, el alférez de Infantería don Joaquín Hurtado González.

Reemplazo por enfermo
Queda en situación de reemplazo por enfermo, el capitán de Infantería don Jesús Lago Lago.

Cuentas aprobadas
Han sido aprobadas las cuentas finales del ejercicio 1924-1925, presentadas por el regimiento de Caballería de Alcántara 14.

Real orden, rectificadora
Se rectifica la real orden del 27 del actual, referente al destino del teniente y alférez de los regimientos de Caballería de Taxis y Alcántara, respectivamente, don Faustino Fernández Tejera y don Miguel Mediavilla Mediero, los cuales se dispone pasar destinados a Regulares de Alhucemas, en las vacantes que existen.

Distintivo
Se concede el uso del distintivo creado por real orden de 26 de Noviembre de 1923, que podrá usar con dos barras rojas, al capitán médico don Cesar Merás Vázquez, con destino en las Intervenciones Militares de Melilla.

Médico Auxiliar
Es nombrado médico Auxiliar del Ejército, el soldado de Sanidad don Antonio Fernández Carmicero, el cual pasa destinado a las órdenes del jefe de Sanidad de Ceuta, a los servicios de necesidades y contingencias.

Maestro de banda
Asciende a sargento maestro de banda, el cabo de cornetas Emilio Castro Pérez, el cual pasa destinado al batallón de Cazadores de África 18.

De dicho batallón
De dicho batallón, pasa destinado el maestro de banda don Antonio Olivares Padilla. Al Grupo de Regulares de Melilla, el cabo de cornetas Daniel Pérez Incognita y el cabo de tambores Julio Cuesta Andrés, del regimiento de África, al batallón de Cazadores de África 14.

Queda sin efecto el destino al regimiento de África 68, del cabo de tambores Severiano García Herrera, por haber resullado inútil.

Pensión
Se concede pensión a doña Teresa Pérez Sosa, viuda del teniente don José García Latorre.

Expulsión del Ejército
Por incorregibles, son expulsados del Ejército el voluntario José González Álvarez y tres más.

Concurso
Se anuncia concurso para cubrir una plaza de auxiliar de los Somatenes, en la séptima región, correspondiente a comandante o capitán de Infantería.
También se anuncia concurso para cubrir una vacante de secretario de causas, correspondiente a capitán, en la Comandancia General de Ceuta.

Cuentas de material
Han sido aprobadas las cuentas de Caja, del ejercicio 1925-26, de varios cuerpos de Infantería.

Para efectuar prácticas
Se autoriza para hacer las prácticas reglamentarias en el regimiento de Tarazona, al alférez de complemento don Manuel Fernández Acevedo, de ese Territorio.

A la reserva
Pasan a situación de reserva, los capitanes de Infantería don Ildefonso de la Torre y don Castimiro Calvo.

Al servicio activo
Vuelve al servicio activo el teniente de Infantería de la escala de reserva don Antonio Montaña Marcos.

Comisión, aprobada
Se aprueba la comisión desmembrada por el capitán de Artillería de la Escala de Reserva, don Isidoro Heredia Tejada.

Desestimada
Se desestima la petición formulada por el sargento de Regulares de Alhucemas Abelardo Gómez Pérez, que solicitaba anticipar un año el ingreso en el primer período de reenganche.

El pago a los contratistas de vestuarios
El «Diario» publica una real orden, sobre los pagos a los contratistas de vestuarios del ejército.

Destinos de clases de Caballería
Igualmente publica el «Diario» los destinos de suboficiales y sargentos de Caballería.

El manejo del fusil ametralladora
Se dispone que informen los jefes de cuerpos de Infantería, sobre el reglamento táctico e instruccional para el manejo del fusil ametralladora, después de visto los resultados que se obtengan.

Ingreso en Carabineros
Ingresan en el cuerpo de Carabineros, y son destinados a las Comandancias que se indican, los cabos de Infantería José Ferrer, a la de Cádiz, Francisco Román a la de Algeciras, y Ramón Basteiro a la misma.

La incorporación de los nuevos reclutas y el nuevo uniforme
Con motivo de la incorporación de los nuevos reclutas, lo nota pintoresca del día en Madrid la ha constituido el nuevo uniforme de la tropa, en el que se ha hecho desaparecer el ros y el gorro cuartelero por la boina, el uniforme de paño por el de kaki, las botas por los botines rojos y las polainas por las banditas.

D. O. M.
SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. José Cánovas Serrano
Falleció en Alcalá la Real el día 3 de Febrero de 1925
R. I. P.
Sus deseconsolados: hijos, don José, doña Dolores, doña Mercedes (ausentes), doña Adoración y doña Carmen (presentes); hijo político, don Carmelo Martínez; hermano, don Dionisio Cánovas Serrano; primos y demás familia
Suplican a sus amistades encomienden a Dios su alma, y se sirvan asistir a la Misa, que por su eterno descanso se celebrará el día 3, a las nueve y media, en la iglesia del Sagrado Corazón, por lo que les quedarán reconocidos.

DE PROVINCIAS

Mata a un vecino y arroja el cadáver al río

Almorchón 1
Desde hace algún tiempo, un individuo llamado Emilio Torres, de 24 años de edad, tenía resentimientos con su convecino Plácido Martín.
Ayer Plácido, recriminó a Emilio, haciéndole dos disparos, después de sostener violenta discusión.
Emilio se apoderó de la escopeta, disparando contra Plácido, al que causó la muerte.
Después arrojó el cadáver al río Júcar. Más tarde, al ser detenido por la Guardia Civil, Emilio confesó su delito.

Llegada de turistas americanos

Sevilla 1
En un tren especial, llegaron hoy 330 turistas americanos.
Recorrieron distintos lugares de la capital, visitando los principales monumentos artísticos.
Mañana regresarán a Cádiz.

Fallecimiento de un periodista

Zaragoza 1
A las ocho de la mañana, ha dejado de existir, el redactor del «Heraldo de Aragón», don Tomás Urbano, hermano del director de la agencia «Prensa Asociada», don Mariano.
Inmediatamente se constituyó en la casa mortuoria una comisión de la Asociación de la Prensa, para dar el pésame a la familia.
El entierro se verificará mañana a las diez y media.

Un cabo y un soldado heridos. Dos caballos desbocados

Zaragoza 1
En el Paseo de Pamplona, se desbocaron dos caballos que iban unidos a un coche del Depósito de Semetales.
Los animales fueron a chocar contra un árbol, ocasionando heridas a los conductores del coche, cabo Antonio Viñas, que sufrió heridas en la cabeza, y soldado Tomás Tolosa, que resultó con la fractura de una pierna.

Una joven da a luz en el campo

Vigo 1
De Mondariz, comunican que la joven María Rodríguez, dio a luz en el Campo de la Feria, un niño siememesino, que falleció poco después.
Parece que se relaciona el nacimiento de la criatura con un suceso ocurrido hace un mes en ocasión de sostener la joven María acalorada reyerta con una mujer casada que acusaba a aquella de sostener relaciones secretas con su marido.

La citada mujer, en dicha ocasión, trató de matar con una pistola a María, cosa que evitaron algunos vecinos.

En favor de la familia de un periodista

Turuel 1
La Diputación provincial ha acordado contribuir con dos mil pesetas a la suscripción abierta en favor de la familia del director de «La Voz de Aragón», don Francisco Aznar Navarro, que dejó de existir los pasados días.

Gestionando los trenes directos

Turuel 1
Hoy se ha celebrado una reunión en la Diputación, en la que se acordó convocar a los delegados de Castellón, Valencia y Zaragoza, con objeto de pedir al Gobierno la implantación de los trenes directos.

Se solicita la última pena para dos procesados

Zamora 1
Hoy ha comenzado en la Audiencia, la vista de la causa seguida contra Manuel y Francisco Mateos, que en el pueblo de San Juanico, el día 31 de Marzo de 1925, penetraron en la casa donde dormían Avelina Castro y su hijastra Manuela, matando a ambas.
En ese hecho está también complicado un individuo llamado Narciso Mateos. El fiscal pide para los dos procesados la pena de muerte, y para Narciso, diez años de prisión.
Para prestar declaración, han sido citados 74 testigos.

Accidente ferroviario. Quedan fuera de la vía 22 vagones

Astorga 1
El tren de mercancías número 1430, que procedía de Galicia, descarriló dentro de la trinchera, entre las estaciones de Porqueros y Vega de Magaz.
Fuera de la vía quedaron veintidós vagones.
Resultó herido grave, el mozo de tren Pascual Cuervo.

NARCISO DE FUENTES
MÉDICO CIVIL
Medicina y Cirujía en general
Isabel la Católica, 8, principal
HORAS DE CONSULTA:
de 12 a 1 y de 3 a 6
VISITA A DOMICILIO. TELÉFONO 626

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 31

Interior.	87 85
Exterior.	81 75
Amortizable al 4 por 100.	87 00
Cinco amortizable 1917.	91 00
Idem al 5 por 100 antiguo.	90 40
Tesoro dos años.	103 10
Banco de España.	643 00
Banco Hipotecario.	403 10
Río de la Plata.	600 00
Tabacos.	6 00 00

Francos. — Veintitres con setenta.
Libras. — Veintiocho con cuarenta y ocho.
Dólares. — Cinco con noventa y seis.
Francos belgas. — Coros.

NOTAS PALATINAS

Audiencia regia Madrid 1
S. M. el Rey recibió esta mañana en audiencia al conde de Paredes de las Navas y a otras distinguidas personas.
La Reina Doña Victoria recibió a la vizcondesa de Cuba y a don Alberto Aguilar.

Próxima cacería regia en Láchar

Granada 1
Parece confirmarse la noticia de que dentro de breves días llegará al vecino pueblo de Láchar, S. M. el Rey, para tomar parte en una cacería organizada en su honor, en la finca del duque de San Pedro.

Doctor TOMÉ
de las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS
y enfermedades del EMBARAZO, CONSULTA de MATRIZ y GENITO-URINARIAS.—SECRETAS
Aplicación del 606 y derivados.—DIATERMIA.
DE DOCE A CINCO
GENERAL MARINA, 14, SEGUNDO

Información de Cataluña

El profesor que hirió a un alumno. Continúan las actuaciones judiciales

Barcelona 1
Con motivo del sumario que instruye el juzgado del distrito de la Universidad, por la herida que un catedrático de la Facultad de Medicina causó a un estudiante de la misma, hoy han declarado cinco testigos presenciales del hecho.
Todos los declarantes han coincidido en disculpar al profesor, diciendo que no tuvo intención de herir al alumno.

El gobernador civil y el alcalde, confieren

Barcelona 1
El gobernador civil, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había

El Gobierno estudia la utilización de los jefes y oficiales que han quedado excedentes con sueldo

La política europea en China y la actitud de España. Don Alfonso regresa a Madrid. Una exposición internacional de aeronáutica. La Infanta regala un crucifijo al hospital de Targuist

La recaudación obtenida en Enero

Madrid 1
La recaudación alcanzada por la Hacienda, durante el pasado mes de Enero, acusa un total de doscientos cuarenta millones de pesetas, que comparado con el de doscientos veintitres, obtenido en igual fecha del año anterior, supone un alza de más de diez y siete millones.
En realidad, el aumento por toda clase de conceptos, exceptuada la renta de Aduanas, ha sido de veintidós millones.
Dicha renta ofrece una baja de cerca de cuatro millones de pesetas, a causa principalmente de la mejor cotización de nuestra divisa nacional.
Por ello, el aumento líquido es de 17.500.000 pesetas.

Visitando los ministerios

Madrid 1
Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Marina y Fomento.
Después fué visitado por el señor Gavilán, doctor Sarabia y marqués de Morleán.
El ministro del Trabajo, recibió la visita de don Blas de Tapia, funcionario de la oficina internacional del Trabajo, quien conferenció extensamente con el señor Aunós sobre asuntos sociales que interesan a España y se hallan en estudio en aquel organismo.
Visitaron también al señor Aunós, don Manuel Bueno y el conde de Barbate, que le dió las gracias en nombre de los armadores de buques por la Real orden relativa al descenso dominical.
El Comité del Congreso de la Federación Nacional de cocineros, hizo entrega al ministro de las conclusiones acordadas en la última Asamblea celebrada por dicha entidad.
El ministro de Estado, fué visitado por el Embajador de Italia, don José Cabo, ministro del Brasil y agregado comercial de aquel país en España.

El consulado español de Rabat

Madrid 1
En la Dirección General de Colonias y Protectorado, manifestaron esta mañana a los periodistas, que merced a las negociaciones realizadas por el Gobierno, se ha adquirido en Rabat un inmueble con destino a consulado español, el cual por sus condiciones constituye adecuado alojamiento para la representación de nuestro país en la capital de la zona del Protectorado francés.

REPRESENTANTE DEPOSITARIO
Se necesita con buenas referencias, para acreditada marca de papel de fumar
Dirigirse a CAYETANO J. RODRIGUEZ.—Palma, núm. 11.—ALMERÍA

BAULES VIENESES, MALETAS
BAULES-ARMARIOS
OBJETOS PARA REGALOS
HUGO BRAUNER. C. ARELLANO, NÚM. 9

conferenciado extensamente con el alcalde, sobre asuntos oficiales.

Añadió que también conferenció con el señor Gasó y Vidal.

Llegada del Príncipe de Monte Faustino

Barcelona 1
En el expreso de Francia ha llegado hoy, procedente de París, don Ramiro de Borbón, Príncipe de Monte Faustino. Se hospeda en el hotel Ritz.

Dos timadores, se fingen policías

Barcelona 1
Esta mañana desfilaron por la Jefatura de policía casi toda la plantilla de policías, tanto de agentes como de comisarios e inspectores.
Este inusitado movimiento estaba relacionado con una denuncia presentada por los dueños de un establecimiento de venta de gorras, quienes manifestaron que dos individuos que dijeron ser policías, se llevaron de sus establecimientos dos gorras.
Los pseudos policías mostraron un carnet y la correspondiente chapa.
Cuando habían desfilado casi todos los agentes ante los dueños de la tienda, uno de ellos, al escuchar las señas que daban los comerciantes, manifestó a sus jefes que los que se llevaron las gorras eran dos conocidos timadores.

Entierro del escritor Pi y Suñer

Barcelona 1
Esta mañana se ha verificado el entierro del conocido escritor señor Pi y Suñer, que dejó de existir ayer.
El fúnebre acto fué presidido por el barón de Güell.

De la fúnebre comitiva formaban parte numerosas personas de todas las clases sociales.
Detención de un farmacéutico
Barcelona 1
Nuevamente ha sido detenido hoy por disposición gubernativa, el farmacéutico don Juan Jilero, que hace pocos días había sido puesto en libertad.
Esta nueva detención obedece a haberse comprobado que el señor Jilero se

dedicaba a la venta de drogas estupefacientes.

Cometió una estafa, compra un auto y huye de Barcelona

Barcelona 1

Los pasados días, el abogado que ejerce el cargo de oficial en la Audiencia, denunció que un individuo, haciendo uso de su nombre, había cometido una importante estafa.
La policía averiguó días después, que el individuo en cuestión, no solamente había cometido la estafa denunciada, sino otras varias, sumando las cantidades estafadas un total de veinte mil pesetas.
Ultimamente, utilizando el nombre del denunciante, compró un auto con el que huyó de Barcelona.
Se cree que no habrá podido ganar la frontera francesa, pues se han dado las órdenes oportunas para evitar que así lo haga.

NOTICIAS DIVERSAS

Explosión en el Palacio del duque de Fernán Núñez

Madrid 1
Esta tarde, en el Palacio del duque de Fernán Núñez, situado en la calle de Santa Isabel, se produjo una explosión, que causó gran alarma en aquel vecindario.

Luego se supo que había hecho explosión un depósito de aceite que se utilizaba para la calefacción.
Inmediatamente acudieron los bomberos, consiguiendo sofocar el siniestro.
El encargado de la calefacción resultó con diversas quemaduras.

SE LIQUIDA PARTIDA IMPORTANTE
DE
Confettis y Serpentinis
Caja de 500 paquetes 130 pías.
En el **BAZAR X**
podrán informarse

de la consolidación de las obligaciones del Tesoro, que es muy satisfactoria. De firma—agregó—solamente he traído unos decretos sobr epersonal y otros de menor importancia.
El ministro de la Gobernación dijo que estaba muy satisfecho de su último viaje a la región murciana, donde había pasado tres días muy agradables.

Esta noche habrá Consejo

Madrid 1
Esta noche se celebrará el anunciado Consejo de Ministros, bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

Creación de la Cámara Uvera de Denia

Madrid 1
El jefe del Gobierno, ha firmado hoy una Real orden, creando la Cámara Uvera en la ciudad de Denia (Valencia).

Combinación consular

Madrid 1
El ministro de Estado, prepara una extensa combinación consular, que afecta a los consulados de segunda categoría.

El intercambio cultural hispanoamericano

Madrid 1
Esta tarde a las cinco, se celebrará una reunión en el Palacio de los duques de Parcent, en la que se tratará extensamente de la intensificación de las relaciones artísticas y culturales con los países hispanoamericanos.

Agairre de Carcer, enfermo

Madrid 1
Desde ayer se encuentra enfermo, el ministro plenipotenciario, señor Aguirre de Carcer, uno de los delegados de España en la próxima conferencia que se celebrará en París, para tratar de la reforma del Estatuto de Tánger.

Las declaraciones del Presidente

Madrid 1
«El Debate», en su número de hoy, publica un fondo en el que dice que le parecen muy bien las declaraciones hechas ayer por el jefe del Gobierno, especialmente las que se referían a Méjico.
Dice que suscribe el tono prudente conque el general Primo de Rivera ha enfocado los asuntos.

La Infanta Luisa, regala un crucifijo al hospital de Targuist

La Infanta Doña Luisa, ha regalado un magnífico crucifijo de madera y bronce, con destino al hospital que lleva su nombre en Targuist.

La convalidación de los estudios hechos en el extranjero

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid 1
La «Gaceta» en su número de hoy, publica lo siguiente:

Real orden estableciendo en Dénia, la Cámara Oficial Uvera.

Declarando que las disposiciones contenidas en el decreto de 22 de Septiembre de 1925, que regula la convalidación en nuestros centros oficiales de enseñanza de los estudios hechos en países extranjeros, podrán ser modificadas con carácter de excepción por medio de convenios internacionales.

Real orden circular del ministerio de la Guerra, disponiendo sea reglamentado el empleo de asnos sementales, de modo que no puedan ser abastecidos por los mismos, más que las yeguas que tengan por lo menos doce años de edad.

Real orden de Instrucción, disponiendo se haga público el grado de trabajo realizado por las personas que integran las comisiones calificadoras para el estudio de los cuestionarios para las obras de texto del grado de bachiller, a las cuales se les dan las gracias; que se publiquen en este periódico oficial, dichos cuestionarios y que se redacten por los catedráticos de las respectivas asignaturas los cuestionarios y programas oficiales en que ha de distribuirse la enseñanza de cada asignatura y curso.

Disponiendo que se proceda a la apertura de cursos de perfeccionamiento para maestros, sobre enseñanza de anormales que han de celebrarse en la Escuela Central de Anormales.

Disponiendo que habrá que depositar en las Aduanas las siguientes cantidades por cabeza de ganado de pezuña que se importen a los países autorizados.

Por cada vaca, 150 pesetas; por cada vaca no lechera, 75; ternero menor de un año, 25; por cada cabeza de cerda, 15 y lanar, 4.

Nombrando el tribunal examinador, para conductores de vehículos con motores y vigilantes del servicio de Policía, cuyos exámenes comenzarán el día 4 del actual.

El viaje del ministro a Canarias

Se le tributan honores. Los que lo despidieron

Cádiz 1
Ayer mañana embarcaron en el trasatlántico «Victoria Eugenia», el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte y sus acompañantes, entre los cuales se cuenta el obispo de Tenerife.

El ministro fué despedido con honores militares.

Acudieron a despedirle al muelle las autoridades y numeroso público.

A las diez y media zarpó el buque con dirección a Canarias.

La última conferencia de Ossorio y Gallardo

El arancel y el sueldo

Madrid 2
En la Academia de Jurisprudencia, ha dado esta tarde la última de las conferencias que había anunciado el señor Ossorio y Gallardo.

Habló acerca de los auxiliares de la Justicia, examinando los regímenes de arancel y del sueldo.

Aunque abogó por este último, se inclinó por la adaptación transitoria y la fusión entre las carreras secretarial y judicial.

Aludió de nuevo a la escuela del derecho y propuso como solución la contribución litigiosa, la supresión de la curia y la sustitución por el cuerpo de oficiales de justicia.

Después habló acerca de los abogados. Exaltó el sentimiento de justicia, colocando a la misión de defensa a la mayor altura.

Es un derecho social el que tutelamos —dijo— y el día en que desaparecan los ideales, y se piense que las profesiones sirven exclusivamente para alimentar el bolsillo, solo habrá una profesión que merezca ser ejercida: la de saltador de caminos.

Al terminar de hablar, el señor Ossorio y Gallardo fué muy aplaudido.

Los comités paritarios de espectáculos

Como se constituirán

Madrid 1
Con el ministro del Trabajo y el secretario de la Comisión Interina de Corporaciones, se entrevistó el gerente de la Sociedad española de empresarios, para tratar de la constitución de los comités paritarios de espectáculos.

Se acordó en principio, atendiendo a los diferentes aspectos de los negocios de espectáculos, que se constituyan dos grupos de comités paritarios: uno para Cataluña y otro para el resto de España.

Cada uno de esos grupos constará de los siguientes comités.

De autores y empresarios, grupo que tendrá carácter general; de empresarios y actores, de empresarios y músicos, de empresarios y coristas, de empresarios y dependencias y de empresarios y operadores cinematográficos.

Estos cinco comités tendrán carácter interlocal.

Una exposición internacional de aeronáutica

Se celebrará un certamen de pilotos de aparatos

Madrid 1
En el ministerio de Estado, facilitaron esta mañana a los periodistas, la siguiente nota:

«La Legación de Dinamarca en esta Corte, participa al ministerio de Estado, que en el mes de Mayo próximo se celebrará en Copenhague, con carácter internacional, una exposición de Aeronáutica y un certamen de pilotos de aparatos de aviación, organizados por la Real Sociedad danesa de Aeronáutica.

«La presidencia de honor ha sido aceptada por el Príncipe heredero de Dinamarca.

«Comunican además que se están preparando programas detallados de los actos que con este motivo se celebrarán.»

Las relaciones intelectuales entre España y Méjico

Madrid 1
En la Unión Ibero Americana, ha dado esta tarde una conferencia, don Carlos Badía.

Disertó sobre el tema «Relaciones intelectuales entre España y Méjico».

El conferenciante desarrolló admirablemente su tesis, siendo aplaudido.

La consolidación de la deuda

Se presentan tenedores de pequeñas cantidades

Madrid 1
Durante todo el día ha continuado la animación en el Banco de España, para efectuar la conversión de obligaciones del Tesoro.

Se han visto muchos tenedores de pequeñas cantidades.

Las conversiones presentadas hoy

Madrid 1
Hoy se han presentado en toda España para la conversión, 333 millones de pesetas; de ellas 88.910.000 pesetas pertenecen a Madrid.

El total de consolidaciones solicitadas hasta ahora, se eleva a 2.337 millones, que descontando lo correspondiente al vencimiento de 4 de Febrero, representa una consolidación de 3.400 millones.

Hoy ha habido en los Bancos menos concurrencia que otros días.

Aforismo americano

No digais: Como los negocios están encalmados no gastaré en anuncios.

Decid: Como no gasto en anuncios los negocios están encalmados.

DEL EXTRANJERO

Disolución de «El hombre lobo»

Berlín 1
Con motivo de los recientes descubrimientos de armas, ha sido disuelta la sección berlinesa de organización reaccionaria titulada «El hombre lobo».

Acusaciones contra la policía de Tángier

Londres 1
Telegrafían de Tángier al «Morning Post», que la comisión nombrada con objeto de abrir una información acerca de ciertos hechos de carácter grave que se reprochaban a la policía local, ha terminado sus trabajos.

De ella se deduce que dichas acusaciones carecen de fundamento.

Agrega el despacho que parece que el asunto fué preparado con el fin de desacreditar a la policía de Tángier.

Después de la solución de la crisis alemana

Berlín 1
Según informes oficiales y a propuesta del canciller Marx, el presidente de la República mariscal Hindenburg, ha nombrado a Von Erng vicecanciller y ministro de Justicia y a Von Kondeye, ministro del Interior.

Los graves sucesos de China

El «Blas de Lezo» continúa su viaje sin novedad

Madrid 1
En el ministerio de Marina, manifestaron esta mañana a los periodistas, que se había recibido un radiograma del crucero «Blas de Lezo», en el cual consignaba que continúa su viaje sin novedad, y que esta tarde, a última hora, tocará, probablemente, en Por Sait.

Una nota del Gobierno chino al de Inglaterra

Londres 1
Telegrafían de Shanghai que el Gobierno chino ha dirigido al de Inglaterra una nota manifestando que considera el envío a China de fuerzas militares navales británicas como un acto contrario al pacto de la Sociedad de Naciones.

El documento añade que China no aceptará ninguna responsabilidad en cuanto a los incidentes que pudieran surgir con motivo de la presencia de numerosas tropas británicas, y formula sus votos de que no suceda nada desagradable que pudiera causar daños a las relaciones de amistad existente entre los dos países.

El ataque contra Hankeu

Pekín 1
El mariscal Bu Pei Fung, ha manifestado que el ataque contra la ciudad de Hankeu.

El mariscal ha enviado como colaborador de Bu Pei Fung a un hijo suyo, oficial del ejército.

El movimiento revolucionario de Nicaragua

Las negociaciones para llegar a un acuerdo

Managua 1
Se ignora el resultado de las negociaciones entabladas entre los representantes del Presidente Díaz y del caudillo liberal doctor Sacasa.

Se afirma que el representante de los Estados Unidos se ha negado a aceptar las reiteradas invitaciones que le habían sido hechas para intervenir en estas negociaciones.

Ultimamente se aseguraba que el doctor Sacasa, no veía inconveniente en que actuara como árbitro el presidente de la República norteamericana M. Coolidge, si previamente éste ordena la retirada de las tropas de ocupación.

Aprobando la actitud del Presidente Coolidge

Washington 1
La comisión de Negocios extranjeros de la Cámara de representantes, ha decidido remitir a ésta, un informe favorable a la moción aprobando la actitud del Presidente Coolidge, respecto a los asuntos de Méjico y Nicaragua.

LONGINES el mejor reloj

Único importador directamente de Fábricas

Los ofrece a precios sin competencia la

JOYERÍA MADRID

la más surtida, la más acreditada

La que más barato vende

ALFONSO XIII, 4

Laboratorio Farmacéutico

DE

ANSELMO FAJARDO

Farmacia Central, O'Donnell, 9, Teléfono 369

Preparación de fórmulas, con medicamentos de origen y de pureza comprobada.

Soluciones inyectables, perfectamente dosificadas y esterilizadas.

El Consejo de anoche se ocupó del memorandum británico relativo a las reivindicaciones de China

Manifestaciones del Presidente y de los consejeros

Madrid 1
A las seis y media, empezaron a llegar los ministros a la Presidencia, para celebrar Consejo.

El señor Aunós manifestó que traía el informe definitivo sobre la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, que solo se halla pendiente de la aprobación del Consejo.

Añadió que igualmente traía la minuta de la escritura para la adquisición de unos terrenos, propiedad del marqués de Argüeso, que se destinan al nuevo edificio del ministerio del Trabajo.

El señor Yanguas manifestó a los periodistas que una vez terminado el Consejo, marcharía a la Embajada alemana para asistir a la comida con que se obsequia al nuevo Embajador de España en Berlín, señor Espinosa de los Monteros.

El ministro de Fomento, expresó que si había tiempo, sometería al criterio de sus compañeros diversos asuntos.

A las siete menos diez llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien al ser interrogado por los reporteros, manifestó lo siguiente:

«Me he retrasado un poco, porque he recibido la visita del ministro de Chile, acompañado de un señor con el que he sostenido extenso diálogo.

Se trata de un antiguo ministro de Hacienda, que ha ejercido el cargo durante la dictadura militar en aquel país y que ha sido también presidente de la Cámara.

Dicho señor—añadió—está escribiendo actualmente una obra de mucho interés militar.

Minutos después quedó reunido el Consejo.

Palabras del marqués de Estella. Una nota oficiosa. Otra referencia del señor Yanguas

Madrid 1
El Consejo de Ministros, se dió por terminado antes de las nueve de la noche.

El marqués de Estella, que salió apresuradamente, se limitó a decir a los periodistas que habían sido tratados una verdadera nube de expedientes de Hacienda y Guerra y otras cuantas cosas más.

El ministro del Trabajo señor Aunós, facilitó la siguiente referencia oficiosa: «Justicia. — Se aprobó un proyecto de construcción de una prisión provincial en Sevilla, con cargo al presupuesto extraordinario, en cinco anualidades iguales, habiéndose contratado las obras mediante subasta.

Guerra. — Se aprobó un expediente de terminación de un cuartel de Infantería en Leganés.

Hacienda. — Merecieron la aprobación del Consejo, varios asuntos de trámite.

El ministro de Estado, informó a sus compañeros acerca de la situación de China.

El Gobierno ha contestado al memorandum del Gobierno británico, relativo a las reivindicaciones chinas.

Quedó acordada la ratificación de los convenios ajustados en el Congreso de la unión postal panamericana, celebrado en Méjico a fines del año 1926.

Asimismo se acordaron las bases para la negociación comercial en curso con Grecia, y se examinaron las cuestiones relativas a la aplicación de algunos conciertos comerciales.

El memorandum británico. La actitud de España

Madrid 1
Antes de abandonar la Presidencia el ministro de Estado señor Yanguas, facilitó a los periodistas una nota concebida en los siguientes términos:

«En su respuesta al memorandum británico, el Gobierno español define su actitud en relación con los tres puntos fundamentales que contiene aquel documento diplomático, que son: la aplicación de las sobretasas acordadas en Washington; la realización de las condiciones adoptadas por la comisión de extraterritorialidad de Pekín, y oportunidad de una declaración solemne de la política europea en China, de conformidad con las directrices propuestas por el Gobierno británico.

«El Gobierno de S. M. accede a la implantación inmediata de las sobretasas y reforma gradual del sistema extraterritorial, hasta desaparecer por regiones los privilegios consulares que desagradan al nacionalismo chino, siempre que se ofrezcan las garantías adecuadas a nuestros compatriotas residentes en China.

«Eslima nuestro Gobierno delicada en la situación actual de China, una declaración política de todas las potencias firmantes o adheridas a los convenios de Washington.

«No rompería, sin embargo, España la unanimidad descada si acerca de dicha eventual declaración recayera un acuerdo entre las potencias más directamente afectadas por la cuantía de sus intereses políticos, morales y comerciales en China.»

Interrogado el señor Yanguas, sobre si se había tratado en el Consejo el problema de Tángier, contestó negativamente.

El Consejo de esta noche ha sido uno de los más grises

Madrid 1
El Consejo de esta noche, según frases de varios concurrentes, ha sido uno de los más grises que se han celebrado.

Se debió indudablemente a que gran parte del tiempo que duró la reunión, se consumió en la lectura repositada del memorandum del Gobierno inglés, a que se hace referencia en la nota oficiosa. Dicho memorandum fué leído por el ministro de Estado.

No hay para qué decir que los periodistas no han encontrado en su labor de ampliación la abundancia de material de otras ocasiones.

Adquisición de un edificio para el ministerio del Trabajo

Madrid 1
Entre los asuntos tratados y que figuran en la nota oficiosa, está el relativo a la instalación definitiva del ministerio del Trabajo, que actualmente se halla en el antiguo teatro Lírico.

En el Consejo de esta noche se acordó que el Estado adquiriera el Palacio del marqués de Argüeso, situado en la calle de Fernando el Santo, para establecer allí el referido Ministerio.

El ministro de Fomento llevaba al Consejo tres o cuatro asuntos, algunos de ellos de bastante interés; pero fué imposible proceder a su estudio.

Tampoco se pudo tratar de un asunto del ministerio del Trabajo, relativo a la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

En cuanto a la combinación de gobernadores civiles, anunciada hace días, se habló de ella, pero brevemente, sin que se llegara a ultimar nada.

Se prorrogó el plazo para la consolidación de obligaciones

Madrid 1
El ministro de Hacienda, dió cuenta a sus compañeros de la marcha de las operaciones que se vienen realizando en el Banco de España y en sus sucursales de provincias para la conversión de obligaciones del Tesoro.

A su propuesta, se aprobó prorrogar hasta el día 7 del presente mes el plazo para la presentación de obligaciones a consolidación, en las islas Canarias, en vista del retraso con que llegaron a su

destino los diversos impresos que desde Madrid fueron enviados a aquellas entidades bancarias.

Las reformas militares. Los jefes y oficiales que quedan excedentes

Madrid 1
Las reformas militares que han ido apareciendo en el «Diario Oficial», plantean un problema del que se ocupó extensamente el Gobierno.

Al cabo de algunas aclaraciones, se logró llegar a una fórmula concreta. Se trata de que con ocasión de dichas reformas, queden excedentes, con el sueldo íntegro, numerosos jefes y oficiales de distintas armas. El tema a tratar era el sistema más conveniente para la utilización de estos jefes y oficiales, pues de emplearlos en los diferentes Ministerios diferentes al de Guerra, se presentaba el problema del escalafón al que los nuevos funcionarios habían de pertenecer.

Se convino en que lo más práctico será la utilización de dichos jefes y oficiales, pero sin confusión en el escalafón.

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende

ALFOMBRAS

en todos los tamaños y calidades

Círculo Mercantil de Melilla

Esta Sociedad concursa el arriendo del servicio de ambigü y de confetis y serpentinas, durante los bailes de Carnaval que ha de celebrarse en el teatro Reina Victoria en los días 27, 28 de Febrero, 1 y 6 de Marzo; admitiendo proposiciones hasta el día 10 de Febrero con arreglo a los pliegos de condiciones que debidamente autorizados se encuentran en Secretaría y a disposición de quienes los soliciten.

Melilla 25 de Enero de 1927.—El Secretario, Emilio Sánchez Ferrer.—Visto bueno.—El Presidente, Clemente Herranz.

Comisión Gestora de Compras para el Hospital de Tetuán

ANUNCIO

El día nueve del próximo mes de Febrero de mil novecientos veintisiete a las diez horas treinta minutos, se reunirá esta Comisión para celebrar concurso para la adquisición de los artículos que comprende el cálculo de necesidades con destino al Hospital Militar de esta Plaza y sus enfermerías, admitiéndose las muestras susceptible de análisis hasta las diez treinta horas del día cuatro de dicho mes.

El pago de los análisis que se verifique en las muestras será satisfecho con antelación a la presentación de éstas, en la Caja del Hospital Militar de esta Plaza, acompañando el resguardo a la entrega de las mismas en la Secretaría de esta Comisión.

Las muestras que se presenten tanto en el concurso como para su análisis no será inferior a un kilo o litro, no admitiéndose aquellas que no reúnan estas condiciones.

Todos los artículos que se presenten al concurso han de ser precisamente de producción NACIONAL.

Las proposiciones se ajustarán en todo al pliego de condiciones que se fija en la tablilla de anuncios de este Organismo.

El importe del presente anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.

Tetuán 24 de Enero de 1927.—El Comandante Secretario, (ilegible).

Muestras susceptibles de análisis

Acite vegetal.
Azúcar.
Azafrán.
Manteca de cerdo.
Manteca de vaca.
Pimentón.
Vino tinto.

Para prueba

Garbanzos.

Espectáculos

REINA VICTORIA. — Cine selecto de 5 y 1/2 a 12 y 1/2: Estreno de la superjoya en dos jornadas y nueve partes titulada «Don Q. el hijo del zorro», (entera), creación de Douglas Fairbanks.

ALFONSO XIII. — Hoy sección continua de 5 y 1/2 a 1. Últimas exhibiciones de la grandiosa película española titulada «El pollo Pera».

Grandioso éxito de la colosal película en seis partes titulada «La ley olvidada».

Próximamente debut de la gran compañía de zarzuela y opereta «Hispania», con el estreno de la zarzuela en tres actos del maestro Alonso titulada «La Calsera».

Queda abierto en taquilla un abono por diez funciones.

Mañana jueves, estreno de la película del siglo titulada «Los cuatro jinetes del Apocalipsis». Intérprete principal, el malogrado actor de la pantalla Rodolfo Valentino.—R.

KURSAAL.—Gran programa de cine de 5 y 1/2 a 12 y 1/2: Estreno «Locura yanque».

JOYERÍA MADRID

Gran surtido en pulseras de pedida. Medallas religiosas y artísticas, sortijas de sello y cadenas oro de ley conllata oficialmente, a 450 el gramo. Collares macizos oro de ley a 6 pesetas. Verdaderas preciosas en objetos de arte y artículos para regalos, a precios de fábrica.

No dejarnos sorprender. Comprando en esta antigua casa, tendréis garantizado vuestro dinero.

No confundirse: 4, Alfonso XIII, 4, Casa Madrid.

Mehal-la Jalifiana de Tafersit núm. 5

ANUNCIO

Necesitando adquirir este Cuerpo 10 caballos de oficial, 24 caballos de tropa y 29 mulos, se hace público por el presente anuncio a fin de que los señores que lo deseen puedan presentarnos en la oficina en esta plaza, San Miguel 28, (Pueblo), desde el día de la fecha, de 10 a 12 mañana con arreglo a las condiciones siguientes:

1.ª Serán reconocidos y aceptados por la Comisión de compra.

2.ª El importe de este anuncio lo abonarán a prorrato entre los adjudicatarios.

3.ª El pago estará sujeto al descuento del 1,30 por 100 de su importe.

4.ª El pago será satisfecho cuando el fondo de Remonta lo permita.

Melilla 1 de Febrero de 1927.—El Capitán Pagador, José Motta.

GRAMÓFONOS

Al contado y plazos

DISCOS

márcas Gramófono, Pathe, Regal Odeón

Cuerdas.—Accesorios.—Reparaciones

Almacén y venta: Alfonso XIII, número 32 (FOTOGRAFIA)

Dr. Moreno Bastante

ESPECIALISTA

en enfermedades de los ojos

Corrección científica de defectos de visión

CIRUJÍA OCULAR

Consulta: De 5 a 5

Cisneros, 10 pral. (Junto a las escalerillas)

El Doctor VIVANCOS (D. Juan)

ha trasladado su domicilio

a Conde del Serrallo, número 13, 2.

A los socios de Cultura Musical

La reunión inaugural la celebraremos dentro del presente mes. Han dado la fecha del 26 pero como coincide con el baile de la Prensa se ha telegrafiado a la Central que lo anticipe. Estará a cargo del eminente violinista gallego Angel Saos acompañado por Mr. Bounéis profesor de la Normal de Música de París.

Próximamente comenzaremos a publicar las listas de nuestros asociados. Se ruega a los que deseen inscribirse que devuelvan firmados los boletines remitidos a domicilio o que se pasen a firmarlos a la casa de Fernández Benítez.—El Delegado, Manuel Chacón.

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga don Gonzalo Gómez, doña Amparo Vicent, don José Ruiz, don Antonio Bonilla, don Luis de los Santos, don Aurelio del Río, don Francisco Fernández, don Eduardo Castillo, don Antonio Vázquez, don Carlos García, don Manuel Cívico, don Salvador Pagés, don Santiago Cruz y acompañado de su señora don Fernando Ponce de León.

También regresó el teniente auditor de primera don Florencio Darnaudé, quien marchó los pasados días a Sevilla con motivo del fallecimiento de su señora madre.

Por la tarde marcharon para Málaga don Juan Miguel, don Aniceto Ramos, don Francisco López, don Cecilio Cuadrado, don José de la Iglesia, don Eugenio Vegas, don Carlos Iglesias, don Ramón Redón, don Eusebio Quesada, don Rafael Pastor, don Juan Landa, don Gregorio Blanco, don Pedro Oliver, don Miguel Lozano, don Federico Santurino, don Aurelio Lechuga, doña Joaquina Romero, los comandantes don Juan Herrero, don Juan Patro, acompañado de su señora don Isidro Juvé y con su señora e hijas el comandante de Artillería don Antonio Acuña.

En el vapor correo de Ceuta marcharon don Juan Fernández, don Severo Alonso, don Teodoro Esteban y acompañado de su señora el comandante de Infantería don Jesús Jiménez Ortoneda.

Ayer tarde regresó a la península, después de breve permanencia en esta plaza, el muy Ilustre Señor don Diego Gómez Lucena, canónigo doctoral de la catedral de Málaga.

Acompañada de su hijo Alfonso, que cursa los estudios en el Instituto de Almería, ha llegado la señora doña Saleta Bescausa, esposa del general señor Rodríguez Casademunt.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la señora del Ingeniero director de la Compañía Hispano Marroquí de Gas y Electricidad don Mariano del Pozo.

Felicitamente ha aminorado un robusto niño la señora del odontólogo don Román R. Moranchel.

En la iglesia Castrense se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Pepita Martí Rosales, hija del archivero tercero de Oficinas Militares don José, y el teniente de las intervenciones Militares don Rafael Herrera Zayas.

La amante pareja fué apadrinada por don Cesareo Macarroz Calle y su esposa doña Francisca Martí Rosales, hermanas de la desposada.

El acto se celebró en la mayor intimidad.

Hacemos votos por la

Lotería Nacional

Números premiados en el sorteo celebrado hoy
PRIMERO
30.285.-Barcelona, Madrid, Cornu...

Table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections like CATORCE MIL, QUINCE MIL, etc.

SEGUNDO
9.259.-Barcelona, Madrid, Bada...

Table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections like DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, etc.

TERCERO
30.951.-Valladolid
CUARTOS
5.707.-San Sebastián, Alcalá Real...

Table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections like DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, etc.

DECENA
8.089.-Ubeda, Barcelona, Madrid...

Table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections like VEINTI MIL, VEINTIUN MIL, etc.

CENTENA
662 870 983 335 843 906 687 143 209 905...

Table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections like VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, etc.

MIL
605 482 619 812 325 584 963 192 920 685...

Table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections like VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, etc.

TRES MIL
297 674 560 234 337 983 012 175 971 673...

Table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections like VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, etc.

CUATRO MIL
535 067 216 581 813 527 437 776 816 385...

Table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections like VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, etc.

Table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections like TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, etc.

Table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections like TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, etc.

JUSTICIA CIVIL
En la Audiencia de Málaga se ha visto la causa...

NOTAS MARÍTIMAS
Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con pasaje...

ALQUILERES
ALQUILO piso.-Razón, García Gómez, 47...

ALMONEDAS
ALMONEDA urgente comedor espirodiario, gabinete, alcohol y otros...

COMPRAS Y VENTAS
NOVIOS: no comprar vuestros muebles...

ACADEMIAS
R. DESCAL, Prim, 10. Teléfono 496...

«Cabañal» para Cala del Quemado. «Iseño» para Ceuta, con pasaje y correspondencia...

INFORMACIÓN MILITAR
Presentados
En la Comandancia General se presentaron los siguientes oficiales:

INCORPORADO
Se ha incorporado al regimiento Mixto de Artillería, el comandante de dicha Arma don Jesús Varela.

PASAPORTADOS
Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes: Comandantes de Ingenieros, don Arturo Lacausta...

CULTOS
Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez. Por la tarde a las seis Santo Rosario.

ALQUILERES
ALQUILO piso.-Razón, García Gómez, 47, principal derecha. 855

ALMONEDAS
ALMONEDA urgente comedor espirodiario, gabinete, alcohol y otros...

COMPRAS Y VENTAS
NOVIOS: no comprar vuestros muebles...

Sucesos locales
Lechería Saiza
Duquesa de la Victoria 20. Despacho de leche de vacas y cabras...

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 116

SANATORIO MARÍTIMO
Dr. José Lázarraga TORREMOLINOS-MÁLAGA
Para el tratamiento especial de la tuberculosis quirúrgica...

ALMERIA Melilla
Servicio fijo semanal y directo sin transbordo

ALMERIA Melilla
Servicio fijo semanal y directo sin transbordo

ALQUILERES
ALQUILO piso.-Razón, García Gómez, 47, principal derecha. 855

ALMONEDAS
ALMONEDA urgente comedor espirodiario, gabinete, alcohol y otros...

COMPRAS Y VENTAS
NOVIOS: no comprar vuestros muebles...

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 116

SANATORIO MARÍTIMO
Dr. José Lázarraga TORREMOLINOS-MÁLAGA
Para el tratamiento especial de la tuberculosis quirúrgica...

ALMERIA Melilla
Servicio fijo semanal y directo sin transbordo

ALMERIA Melilla
Servicio fijo semanal y directo sin transbordo

ALQUILERES
ALQUILO piso.-Razón, García Gómez, 47, principal derecha. 855

ALMONEDAS
ALMONEDA urgente comedor espirodiario, gabinete, alcohol y otros...

COMPRAS Y VENTAS
NOVIOS: no comprar vuestros muebles...

ACADEMIAS
R. DESCAL, Prim, 10. Teléfono 496...

LOS CRÍMENES DE LA AMBICIÓN
POR XAVIER DE MONTEPIN

«No obstante, tengo que ir a mudarme de ropa...» murmuró Loiseau...

Angela y sor María habían subido a sus habitaciones a fin de ultimar algunos preparativos de marcha.

«¿Qué desea el señor?», preguntó una corta entrevista con sor María.

Y al mismo tiempo que hacía pasar al recién llegado al vestíbulo añadido: «Espero un poco...»

«¿Victoria?... ¡Pardiez! ¡Eh! espera para hacerme una buena escena! ¡Ya estáis haciendo colección de palabras!...